

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO IV.—NÚMERO 1.168

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVUELVE ORIGINALS

TÉLÉFONO NÚMERO 80

SÁBADO 13 DE ABRIL DE 1912

CON CENSURA Eclesiástica

DEFENDERSE

Hemos leído un bien escrito artículo, conciencioso, práctico, del Sr. Ruiz Mateos, titulado «Lo que cuesta la vida». En él se establece un cuadro comparativo de los precios de artículos alimenticios de primera necesidad que rigen en Cádiz y en Marsella, y hace notar, con muy buen tino, el articulista, que no es Francia la nación que tiene, en Europa, precios más baratos para las subsistencias.

Conviene que nuestros conciudadanos se fijen en el cuadro de referencia, que reproducimos. Es así:

CÁDIZ	MARSELLA
Carne de vaca 2 50 kilo y 320 sin hueso.	1'20 kilo
Pan 0'50 idem.	0'35 id.
Huevos 0'12 uno.	0'06 uno
Bacalao 1'50 kilo.	1'05 kilo
Patatas 0'25 idem.	0'10 id.
Pescado 1'50 idem.	1'00 id.
Ajicor 1'50 idem.	0'60 id.
Garbanzos 1'30 idem.	1'00 id.
Mantequilla 2'50 idem.	1'70 id.
Jabón 1'00 idem.	0'75 id.
Aceite 1'35 idem.	1'00 id.
Una gallina 5'00.	3'00 id.

A este cuadro... no sabemos si llamarle *cuadro descriptivo*, que presenta el Sr. Ruiz Mateos, hay que añadirle algunas aclaraciones que lo agravan. El precio general de la carne, en Cádiz, el de 3 pesetas kilo y 35 sin hueso. El aceite se produce en nuestra región y esto parece que debiera ser causa de que estuviera más barato. El bacalao que se vende a 1'50 kilo, es malísimo; para comerlo, siquiera regular, debe pagarse a 1'75 y, por último, las gallinas a 5 pesetas suelen ser gallinas taurinas, tías; las más gorditas valen 5'50 y 6 pesetas.

Y preguntamos ahora: Un obrero que gane un buen jornal, 5 pesetas por ejemplo, y tenga siquiera mujer y tres hijos ¿podrá comer medianamente? Todos estos empleados con 6.000 reales al año, que llenan las casas de comercio, las industrias, el Ayuntamiento, la Diputación etc., podrán, con tal sueldo, alimentar á su familia, alimentarse ellos y presentarse con el deceor en el vestir que sus cargos exigen?

Y los obreros que ganan 3 pesetas diarias? Y los que ganan 2'50? Y los que solo reciben por su trabajo dos pesetas?... ¡Todos á dieta rigurosa!...

Es un problema... pero un problema que, á nuestro modesto juicio, tiene solución. Lo que hace faltas querérsela hollar.

¿Cuál es la causa principal que encarece la subsistencia del pueblo? El aflujo de los intermediarios... ¡Pues á suprimirlos! Perdigase á la nube de acaparadores que nos explotan. No se consiente que ningún comerciante altere á su espíritu el precio de los artículos alimenticios de primera necesidad. Establezcámonos tablas reguladoras.

Ah, señores mios, si fuéramos conscientes! Si en vez de dejarnos arrastrar por los embajadores políticos, llenos de pasionadas personalidades, ripetidos de egoísmo, infiados de humo, atentos á su medio, procediéramos con cordura, como ciudadanos inteligentes, que miran más al bien general que al personalismo político, llenariamos nuestros Ayuntamientos de personas imparciales, independientes, conceedoras de las necesidades del pueblo, y querían cumplir sus cargos concejiles con el propósito firme de que los ciudadanos tuvieran vida menos precaria y triste. Ya se ocuparían de que comiera el pueblo, y no le dejarían casi en estado de inanición pasear vagos su cara de tísica famélico. No serían ellos los que banquestarían alegres al menor pretexto, mientras el obrero y la clase media perecería de hambre.

¡Qué le importa al pueblo que se emballeza su población y se festejen sus fechas memorables, si el perece? Lo que al disfunt un manso levo y un entierro con marcha fúnebre.

La carestía de los artículos de primera necesidad es tremenda, y debiera ser causa de que se extremeciera el pueblo. Esas sociedades obreras que tanto escasean pidiendo aumento de jornal y declarándose en huelga, al menor motivo, son tan ignoras y poco senzatas que no comprenden que el abaratamiento de las subsistencias equivale á aumento de jornal, y que no hay jornal que baste si la alimentación sube á medida de los jornales! Esos directores de la clase obrera (tan poco se preocupan del bienestar social) ¿ó es que decididamente son unos explotadores y no van más que á su negocio, aunque la clase proletaria, de la que se dicen defensores, gime, padeció y muera?

Y la clase media? ¡Está ya sin pulso? Quizás ha llegado á un extremo de debilidad que no hay reactive que la anime.

Si esta clase media no estuviera agónica y la clase obrera fuera consciente, convocaría una Asamblea general, con prohibición absoluta de que asistiera á ella ni uno solo de los que intervienen en la política, desde munidores electorales para arriba. En esta Asamblea se nombraría una Junta directiva de personas independientes, que trabajaría incesantemente por

el abaratamiento de las subsistencias, y tendría facultades para negar el voto de los asambleístas á todo el que pretendiera ser conocido diputado de cualquier color político que fuere, á menos que firmara un acta comprometiéndose á trabajar principalmente para que se abarataran los artículos de primera necesidad y para que se persiguiera de modo efectivo las adulteraciones. Así se llenaría nuestro Ayuntamiento de individuos que velarían por el bienestar de Cádiz. Y si alguna engañara á la Junta y en lugar de administrar bien se dedicara á hacer política en el Ayuntamiento, todos los asambleístas, como un solo hombre, la exigirían la renuncia de su cargo. Y si aún así se conseguía remediar el daño que tal embajador pudiera realizar, aun quedaba el derecho de manifestación y aun otros derechos más contundentes, que estarían, en tal caso, may en su favor.

De no hacer todo esto, seríamos unos imbéciles muy dignos de que vayan de Madrid el Sr. Canalejas, el Sr. B. y maños y otros señores por el estilo, á decirnos que la Constitución del año 1812, nos ha hecho felices.

Curiosidades de actualidad

Del Archivo del Hospicio Provincial

Solicitud que dirigió á la Junta de Gobierno de la Casa de Misericordia de esta ciudad, el Prior de San Juan de Dios para trasladar á dicha casa cierto número de enfermos para sustraerlos del peligro de las granadas francesas y acuerdos adoptados por dicha entidad con respecto á este particular.

En la Junta núm. 295 celebrada por la citada Corporación en 5 de Julio de 1812 don Luis de Gorgollo hizo presente, según frases textuales: «que en la mañana de hoy por medio de un ayudante de la plaza le había mandado pa- sar á su casa el Excmo. Sr. Gobernador y que á poco tiempo de estar en ella llegaron los Reverendísimos Padres Prior de San Juan de Dios y Guardián de Capuchinos; S. E. leyó los oficios que le había pasado el primero y contestaciones dadas á ellos; estos escritos se reducián á representar el peligro que corrian los enfermos del Hospital de San Juan de Dios por estar bajo el alcance de las bombas que arrojaba el enemigo, y necesidad de trasladarlos á paraje seguro que habiendo conferenciado muy detenidamente acerca de los establecimientos públicos adonde podrían ir; ninguno ofrecía menores inconvenientes que el Convento de Capuchinos y el Hospital, persuadido el Padre Guardián por las incontestables razones de S. E. de la certeza; dixo que no obstante creer no ger á propósito el Convento para conferencias y el traslado que experimentaba la Comunidad desde luego ponía á disposición del Gobernador todo el edificio y el que expone que cediéndole de determinados elementos sociales, acometidos por tentaciones y hasta rodeados por el vicio y pugnando por elevarse á otras regiones que ellos se sienten capaces de vivir dignamente porque conservan en su alma dignidad, respetos, carísimos, nobles sentimientos y elevadas inteligencias, que les hacen mayor el martirio de vivir una vida bohemia, donde están en contacto con miserias y ruindades que sus sentimientos repugnan, con búsquedaes y brutalidades que sus educaciones rechazan, con miserias fisiológicas y morales que rebelan sus creencias.

Estas objeciones que ya se nos habían ocurrido al asistir al estreno de *Por las nubes*, acudieron de nuevo á nosotros al ver representar anoche *La losa de los sueños*, en que contemplamos á casi todos los personajes viviendo dentro de la clase media una vida ficticia de necesidades, sometidos á la influencia perniciosa de determinados elementos sociales, acometidos por tentaciones y hasta rodeados por el vicio y pugnando por elevarse á otras regiones que ellos se sienten capaces de vivir dignamente porque conservan en su alma dignidad, respetos, carísimos, nobles sentimientos y elevadas inteligencias, que les hacen mayor el martirio de vivir una vida bohemia, donde están en contacto con miserias y ruindades que sus sentimientos repugnan, con búsquedaes y brutalidades que sus educaciones rechazan, con miserias fisiológicas y morales que rebelan sus creencias.

Benavente ha querido retratar en esta obra la clase media y ahí está su equivocación. Así como en *Por las nubes* el ambiente es exacto, en *La losa de los sueños* no lo es. Los personajes por su educación, por su sentir, por su instrucción y hasta por su origen deben y pueden figurar en la clase media; por el positivismo de la vida, es decir, por su posición, capital, relaciones y ambiente pertenecen á una distinguida clase proletaria.

En el acto siguiente que corresponde á la Junta celebrada en 10 del mismo mes y año aparece inserto que: «Baconcidas las habitaciones de esta Casa de Misericordia para el objeto que se acordó en la última Junta encargado de ella, había un gran salón que acataban de ceder los ingleses y un apartamento para enfermeras; que este, una antesala llamada á él podrián darse sin incomodidad; pero que el P. Prior de San Juan de Dios manifestó que no era posible colocar en ellas los enfermos y de más muy preciso para su asistencia, y pedí se hiciera un esfuerzo para darle otras tres pequeñas que estaban inmediatas y sirven para dormir veinte niños con su cabio; consultóse con el médico y cirujano de la casa si podrían sin riesgo de la salud reunirse estos veinte jóvenes al dormitorio general y tomar de dictamen los mismos de otros profesores de buen nombre opinaban como dicit la certificación que presenta fecha nueva del corriente.

Ha sido redactado al Excmo. Sr. Gobernador de estos antecedentes quien mandó se citasen á esta Junta dichos profesores para que verbalmente informasen y con el fin de que por S. E., ellos, los Vocales que la componen y el Prior de San Juan de Dios se reconociesen las piezas que solicitaba el último.

En este estado se pasó al examen que se hizo por todos con la detención que exigía el particular y vueltos á la Sala de la Contaduría á continuar el acto suspendido se acordó por unanimidad desembarsazan las tres piezas

los niños y su cabio para que con las otras dos sirviesen de Hospital y demás oficinas indispensables mediante á que el aumento de veinte camas podía hacerse sin temor de ninguna manera y se entrará en el Hospital debiendo ser solo de Giraud, ninguno de Medina ni enfermedades crónicas, y únicamente que la cama era temporal, mientras duraren las circunstancias y que después el Prior de San Juan de Dios da-

bería dejarlas desocupadas para el uso de su institución».

La certificación á que se alude la firmaban don Manuel de Padilla, don Diego Herrero, don Bartolomé Mallado y don Joaquín Granda y en ella decían entre otras cosas: «2º que qualkiera plan que se admite para la colección de enfermos, debe atribuir siempre en que tengan una separación absoluta de los sa- nos en el menor roce, ni comunicación diaria; en cuyo concepción creámos como lo más conveniente que desocupando los ingleses las dos galas que tienen proximas á la escalera de la sa- cristía, y abriendo comunicación al salón, por esta s' logra el que todo lo concerniente al H. ospicio de San Juan d. Dios, quede absolutamente separado de riños y de ingleses; y en el caso de que estos no se avengan á desaliñar dichas dos salas, será indispensable permitir por su proximidad la de los enfermos del Pe- bllo á la sala que se le señale; quedando la ven- taja en el primer caso de poder reunir en solo el Hospicio todos los enfermos de San Juan de Ds, sin necesidad de dividirlos en otros pun- tos».

De no hacer todo esto, seríamos unos imbeciles muy dignos de que vayan de Madrid el Sr. Canalejas, el Sr. B. y maños y otros señores por el estilo.

«La losa de los sueños»

Comedia en dos actos y en prosa, original de D. Jacinto Benavente.

Puede afirmarse que Jacinto Benavente, aparte otras manifestaciones de su personalidad artística, conoce como pocas la clase media española y los problemas que la rodean en el conti- uo batallar de la lucha por la existencia; pero en las obras que de esto trata pinta siempre á esa sociedad encaudos aisladados, en que siendo y constituyendo una parte de ella, no pueden aceptarse como casos generales y en esa lucha nos presenta siempre á sus personajes queriendo mantener á todo trance su posición social valiéndose de un medio equívoco: la conquista de bienes con los que poder mantener esa posición.

Hay en esto tres errores fundamentales. Primero: si es difícil mantener una posición, dentro de la que se vive con estrecheces, más difícil ha de ser mejorarla. Segundo: si se consigue la conquista de bienes, que elevan en la consideración social, será muy difícil desender otra vez á la vida de la clase media, porque no es fácil renunciar á las comodidades que dà el dinero, cuando este se posee. Tercero: es mucho más fácil resolver el problema descendiendo un grado en la escala social, vivir y hacer en el económico, para cuando estas se han conseguido volver á elevarse.

Estas objeciones que ya se nos habían ocurrido al asistir al estreno de *Por las nubes*, acudieron de nuevo á nosotros al ver representar anoche *La losa de los sueños*, en que contemplamos á casi todos los personajes viviendo dentro de la clase media una vida ficticia de necesidades, sometidos á la influencia perniciosa de determinados elementos sociales, acometidos por tentaciones y hasta rodeados por el vicio y pugnando por elevarse á otras regiones que ellos se sienten capaces de vivir dignamente porque conservan en su alma dignidad, respetos, carísimos, nobles sentimientos y elevadas inteligencias, que les hacen mayor el martirio de vivir una vida bohemia, donde están en contacto con miserias y ruindades que sus sentimientos repugnan, con búsquedaes y brutalidades que sus educaciones rechazan, con miserias fisiológicas y morales que rebelan sus creencias.

Benavente ha querido retratar en esta obra la clase media y ahí está su equivocación. Así como en *Por las nubes* el ambiente es exacto, en *La losa de los sueños* no lo es. Los personajes por su educación, por su sentir, por su instrucción y hasta por su origen deben y pueden figurar en la clase media; por el positivismo de la vida, es decir, por su posición, capital, relaciones y ambiente pertenecen á una distinguida clase proletaria.

En el acto siguiente que corresponde á la Junta celebrada en 10 del mismo mes y año aparece inserto que: «Baconcidas las habitaciones de esta Casa de Misericordia para el objeto que se acordó en la última Junta encargado de ella, había un gran salón que acataban de ceder los ingleses y un apartamento para enfermeras; que este, una antesala llamada á él podrián darse sin incomodidad; pero que el P. Prior de San Juan de Dios manifestó que no era posible colocar en ellas los enfermos y de más muy preciso para su asistencia, y pedí se hiciera un esfuerzo para darle otras tres pequeñas que estaban inmediatas y sirven para dormir veinte niños con su cabio; consultóse con el médico y cirujano de la casa si podrían sin riesgo de la salud reunirse estos veinte jóvenes al dormitorio general y tomar de dictamen los mismos de otros profesores de buen nombre opinaban como dicit la certificación que presenta fecha nueva del corriente.

Ha sido redactado al Excmo. Sr. Gobernador de estos antecedentes quien mandó se citasen á esta Junta dichos profesores para que verbalmente informasen y con el fin de que por S. E., ellos, los Vocales que la componen y el Prior de San Juan de Dios se reconociesen las piezas que solicitaba el último.

Para estudiar como llega á pronunciarse esa frase y su verdadero valor en la obra, olvídemos, en obsequio al autor, que de su pluma han salido las *sobresemes de El Imparcial*, que tantas veces hemos censurado, en justicia, lamentando de paso que autor que escribe cosas tan hermosas como algunas frases de la obra de anoche, diga los enormes disparates, y á veces tonterías que abastecen las columnas de la prensa sectaria.

Este grito comprende toda la obra. «Nuestros sueños de amor y de bondad se realizarán en otra vida mejor.»

Para estudiar como llega á pronunciarse esa frase y su verdadero valor en la obra, olvídemos, en obsequio al autor, que de su pluma han salido las *sobresemes de El Imparcial*, que tantas veces hemos censurado, en justicia, lamentando de paso que autor que escribe cosas tan hermosas como algunas frases de la obra de anoche, diga los enormes disparates, y á veces tonterías que abastecen las columnas de la prensa sectaria.

En los tiempos actuales existe muy acentuada en nuestro teatro la teoría de las rebelidas morales en su más perniciosa inclinación y á ella han ascendido nuestros escritores desde los francamente disolventes, como Zamacois, en *Los Reyes que pasan*, hasta los que alardean de jamas haber ofendido la moral y el delicado gusto, como los Alvarez Quintero en *Las Flores*.

En los tiempos actuales existe muy acentuada en nuestro teatro la teoría de las rebelidas morales en su más perniciosa inclinación y á ella han ascendido nuestros escritores desde los francamente disolventes, como Zamacois, en *Los Reyes que pasan*, hasta los que alardean de jamas haber ofendido la moral y el delicado gusto, como los Alvarez Quintero en *Las Flores*.

Este espíritu de rebeldía ha llegado á crear, sin darse cuenta de ello una escusa, cuyos efectos han de ser desastrosos, porque si comienzan siendo contos de rebeldía contra el dolor ó la desgracia, hoy se han extendido á todos los órdenes de la vida y en manos de muchos autores el ladrón se rebela contra la justicia que le condena, la mujer deshonrada se rebela contra la Sociedad, porque la rechaza, el hombre vicioso se rebela contra la religión porque censura y castiga sus vicios, las inteligencias mediocre se rebelan contra los hombres de valor porque les cierran el paso, y hasta los dañados de cuerpo se rebelan contra el alma porque aquél no puede obedecer las órdenes ó los impulsos de ésta.

Y en medio de esta atmósfera, más generalizada de lo que se cree, levanta Benavente la delicada figura de *Rosina*.

Por errores de educación, por el ambiente adonde la llevan, por falta de buenas enseñanzas es una de tantas mujeres que falta sólidos principios de moralidad y llevada con imprudencias á terrenos peligrosos cae en el deshonro.

Su actitud es humilde; el arrepentimiento brota en su alma con toda la grandezza de la religión; mide la inmensidad de su culpa y renuncia á toda dicha y á toda felicidad en la tierra, que no sea el cariño de su hijo; sufre cuantos males son imaginables y los encuentra justificados porque si grandes son ellos, grande también ha sido su culpa y su vida se desliza en su consuelo: su hijo; en una esperanza.

En la obra *Los intereses creados*.

BENAVVENTURA L. VIDAL.

Tropas afectas á la Capitanía General

En la Plaza

Un escuadrón de Alcántara y otro de Taxd

Reos de Sociedad

El próximo domingo, á las tres de la tarde, se celebrará en la Real Academia de Santa Cecilia la reválida de piano de la distinguida señorita Francisca Miranda, hija de D. Augusto, comandante del orquesta Reina Regente y alumno del director de dicho Centro docente D. José Gálvez y Ruiz.

Se interpretarán entre otras composiciones, las siguientes: *Fantasia húngara* de Liszt. *Primer Concierto* de Chopin, con ser mazurcas de gran orquesta. *El segundo cuarteto* de Mendelssohn. *E Ave María de Otoño*, cantado por la señorita Elena de Dion y el duó del tercer acto de *Rigoletto*, para soprano y barítono, por la señorita Ana Marques y D. Manuel Fernández de Castro.

Ante el anuncio de tales obras y por tales elementos desempeñadas, fácilmente puede comprenderse que lo que se anuncia con el título de reválida es un verdadero concierto en el que la señorita Miranda demostrará que posee aptitudes para continuar dando gloria a la Academia en donde ha cursado sus estudios.

Ayer se celebró en la Catedral Vieja el bautizo del hijo recién nacido de los señores de Ortega (D. Fernando).

Para administrarle el sacramento vino desde Medina el señor Arcipreste don Antonio Ortega, tío del nacido.

A éste le fué impuesto el nombre de José Luis, siendo apadrinado por sus hermanos María Luisa y Fernando.

El acto se celebró en familia.

Deseamos muchas venturas al nuevo cristiano y reiteramos á sus padres nuestra felicitación.

Se encuentra enfermo desde hace unos días nuestro distinguido amigo, el doctor don Bartolomé Gómez Plaza.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Completa y sencillamente restablecido de su dolencia ha vuelto á sus diarias ocupaciones, nuestro querido amigo don Antonio Ardúa.

Mucho lo celebramos.

El próximo domingo se celebrará oficialmente la inauguración de la instalación del tenis; sabemos que para el acto serán invitadas muchas distinguidas familias de Jerez, siendo muy posible que si la tarde está buena se trate un poco.

Al menos esos propósitos hay entre el elemento joven.

A la función de anoche en el Gran Teatro, asistieron muchas familias de la sociedad aristocrática.

Se habló de la fiesta del domingo en el tennis.

También se habló de la marcha á Madrid de la familia del Sr. Hezde, que según oímos no es definitiva, sino sólo para pasar temporada.

La noticia de que la ausencia es sólo temporal, ha de seguir en Cádiz, donde cuentan con muchas simpatías y amistades.

MISIÓN

Continúan los ejercicios de la misión que están predicando en la capilla del Hospicio Provincial, los religiosos Paules.

El Padre Cebrán que con verdadera unción evangélica dirige estos cultos, es auxiliado por el también celoso Paul P. Mariano Laredo, el cual está encargado de la parte doctrinal de los mismos.

Los ancianos y niños que efectúan las expresadas prácticas piadosas, realizarán el cumplimiento Pascual, el próximo domingo; acto al que se vestirán como ya hemos dicho, de gran solemnidad, contribuyendo según nuestras noticias á su mayor explendor y distinguidas damas, entre las que se encuentra la distinguida y caritativa señora esposa del Sr. Presidente de la Diputación, que acompañará en el acto de la comunión á los pobres asilados.

Dicha señora tan entusiasta es de todo lo que se refiere á quel hermoso Asilo, regalárá los primeros cumplimientos preciosas oleografías alusivas al acto, así como también el digno Director de la referida casa benéfica los obsequiará con preciosas estampas con expresivas dedicativas.

Los niños que reciben por vez primera el Pan de los Angeles, vestirán trajes de marinera y las niñas, vestidos blancos con velo y azahar, ostentando todos los simbólicos lazos.

Dicho día en que termina la misión, serán obsequiados todos los que se albergan en aquel Establecimiento con una comida extraordinaria.

PROCESION PASCUAL

Mañana domingo, á las ocho de la misma, saldrá S. D. M. de la parroquia de Ntra. Señora del Rosario, para que los enfermos impedidos de la feligresía cumplan con el precepto pascual.

La procesión llevará el siguiente orden:

Labaro insignia de la Escalavitud del Santísimo.

Niños con guardabrisas.

Banda de música de los Salesianos.

Insignias de las Cofradías de la Humildad y Paciencia, Buena Muerte, Vera Cruz, Santo Entierro, Escalavitud de San José y demás encuadradas en la feligresía.

Alumnos de las Escuelas Cristianas del Rosario, San Miguel y Centro Obrero.

Jóvenes de las Congregaciones Marianas.

Hermanos Marianistas con una sección de alumnas.

Círios de taza de plata.

Porta círio.

Conferentes de San Vicente de Paul.

Adoradores nocturnos con su bandera.

Pertiguero de la Escalavitud.

Esclavos del Santísimo y autoridades.

Lábaro de plata.

Clergo parroquial.

Turbulos.

S. D. M. bajo palio llevando las varas semiaristadas con sobrepañiz.

Esclavos con cuatro magníficos faroles.

Piqueo militar con banda de música, cornetas y tambores.

Distribuidos en el centro irán niños con ramos y bandejas de flores, cerrando el religioso cortejo la mayoría de los coches y automóviles particulares.

Hoy se terminará el adorno del patio de las Escalas donde hará estación Su Divina Majestad, en el centro se ha levantado un lujoso y artístico altar, apareciendo la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, adornada con multitud de flores y profusa iluminación en luces de plata.

Al llegar la procesión será recibida por el capellán vestido de capa pluvial y cruz alta, e intónase por la Comunidad escogidos motetes.

El párroco Sr. Machorro dirigirá su elocuente y autorizada palabra á los fieles y después dará la bendición Sacramental.

Recorrerá el siguiente itinerario:

Rosario (derecha). Beato Diego de Cádiz (izquierda), San Pedro, Sagasta (derecha), Varas Ponce (izquierda), Plaza de Mina (derecha) Antonio López, Doctor Zurita, Beato Diego de Cádiz (derecha), San Francisco (izquierda), Estación en las RR. M. M. Escalas del Sagrado Corazón de Jesús, Sánchez Barcaiztegui (derecha), Mendizábal (derecha) y Rosario.

SAN FERNANDO

Homenaje á "Víctor".—Entrega de la Cruz.—Su gratitud.

Esta tarde á las seis, ha pasado al domicilio del teniente de Alcalde de este Ayuntamiento el ilustrado escritor don Gaspar Ruiz Hernández (Víctor) una comisión presidida por el Alcalde señor Gómez Rodríguez y compuesta de los señores don Antonio Fernández del Castaño registrador de la Propiedad, don José I. Cellier subdelegado de Medicinas y don Pedro María González Valdés y don Antonio Barroso concejales, para hacerle entrega de las insignias de la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con que fué honrado por el Gobierno, y las cuales como ya hemos dicho se le regalan por suscripción entre sus amigos, iniciada por el señor Registrador de la Propiedad.

Este señor, al hacer entrega de las insignias al Sr. Ruiz Hernández, se expresó en los siguientes términos:

"Amigo Gaspar: El Gobierno de Su Majestad, que haciendo potentes los meritísimos servicios prestados por V. le ha otorgado la preciada y alta distinción de la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, nos ha proporcionado á los buenos amigos de V. el alto honor y la satisfacción de ofrecer hoy las insignias de aquella recompensa, obsequio que le suplico acepte por tratarse como he dicho antes de una modesta prueba, del verdadero afecto y cariño que V. se profesa."

El Sr. D. José I. Cellier dice que secundando lo dicho por el señor Fernández Castaño, ha de manifestar que sentimos todos una verdadera satisfacción al verle condecorado tan preclaramente por el Gobierno de S. M.

Anade que todos los trabajos los corona el éxito y para ello trabaja el hombre.

Los escritos y trabajos del Sr. Ruiz Hernández han merecido esta aureola que hoy le confiere.

El señor Ruiz Hernández visiblemente emocionado pronuncia un elocuente y sentido discurso, que por falta de tiempo lamentamos no poder transcribir.

Expresa su más viva y imprescindible gratitud hacia el Sr. D. Antonio Fernández del Castaño, que encabezó con su firma la instancia pidiendo para él tan preciada recompensa.

Esta gratitud la hace extensiva á los señores Cellier y González Valdés y al Alcalde Sr. Gómez Rodríguez, al cual, dice, debe quanto es en su vida política y cuanto pueda ser.

También oímos decir que cuando joven había estado recluido uno dos años en una casa de dementes por tener perturbada la razón.

Ayer había estado el Sr. Cano y Fuentes en el hospital.

El Juez de Instrucción don Juan González Gras se personó en la casa, practicándose las diligencias necesarias en estos casos.

También hizo constar su gratitud hacia la superior autoridad civil de la provincia señor López García.

Por nuestra parte agradecemos las frases que el señor Ruiz Hernández dedicó á El Correo.

El señor Alcalde agradeció las frases que le dedicó y dijo se congratulaba de que el Gobierno de S. M. le hubiese distinguido con tan preciosa recompensa.

El señor Ruiz Hernández obsequió á los señores de la Comisión con pastas, dulces, vinos y habanos, sosteniéndose larga y afectuosa conversación.

El Alcalde, brindó una copa por la distinguida señora de don Gaspar, pues dijo que las señoras eran partícipes de los homenajes que recibían sus esposos.

Las insignias de la Cruz, son de plata con incrustaciones de oro.

Por la tarde visitaron también al Sr. Ruiz Hernández, Comisiones de todas las Sociedades, para felicitarle.

Reiteramos á tan distinguido amigo nuestra más cordial felicitación, porque si satisfecho debe estar por la distinción concedida no menos ha de experimentar por el simpático acto realizado ayer, prueba de las buenas amistades con que cuenta en ésta.

El Correspondiente.

Abri 12, 1912.

El JEREZ CINCO PERRAS
y el JEREZ SEIS PERRAS
se venden en las Confiterías y Pastelerías. Con cada botella un cupón, para los grandes regalos que hace el Depósito de Vinos
MARTINEZ DEL CERRO.



A cuantos se hallan condonados á sufrir del estómago, puesto que no pueden abstenerse de comer, les aconsejamos que experimenten un tratamiento amable, un tratamiento que no tiene nada de draconiano, que es fácil de seguir hasta en viaje, que no resulta ni costoso ni complicado y que, con todo esto, da los mejores resultados... Nos referimos al tratamiento por las Píldoras Pink. Una ó dos Píldoras Pink, después de las comidas, durante algunos días con esto basta para restablecer el estómago.

PÍLDORAS PINK

En todas las farmacias:

4 pesetas la caja; 21 pesetas las seis cajas.

Lamentable suceso

Anoche, poco después de las doce, ocurrió un lamentable suceso que causó penosa impresión entre las numerosas personas que á dicha hora transitaban por la plaza de la Constitución, las que volvían del Gran Teatro y la que se encontraba en la Cervecería Inglesa.

Lo ocurrido fué lo siguiente:

A dicha hora salió de la casa en que vive el señor don José Cano y Fuentes una sirvienta de dicha casa pidiendo auxilio.

En ese momento pasaba por delante de la casa el señor don Vicente Ciria, que fué el primero que se enteró del suceso. La criada decía que su señorito se había matado.

Imediatamente fueron llegando á la casa otras personas, entre las que recordamos al Sr. Alcalde, jefe de Policía, ayudante de municipales y serenos D. José Domínguez, inspectores Sres. Sánchez de Lara y Gómez, D. Luis José Gómez, D. Francisco Cístet, D. Francisco D. Ricardo M. y otros.

El Sr. Cano y Fuentes había estado en el teatro, de donde salió al concluir el espectáculo, dirigiéndose立即mente á su casa, donde la criada se sorprendió algo por no acostumbrar dicho señor á recogerse tan temprano.

En la casa estaban solas las criadas por no haber vuelto del teatro la hermana y cuñada del Sr. Cano y Fuentes.

Una de ellas le preguntó si deseaba algo, contestando que no; entró en su cuarto, se quitó la chaqueta y se puso á escribir. La criada dice que es uñal que rompió unos papeles y poco después oyó un disparo, saliendo enseguida de la calle, pidiendo auxilio.

El doctor señor Rivas, viendo que el estado del Sr. Cano y Fuentes era muy grave ordenó que se avisase á la Parroquia, recibiendo pocos momentos después los Santos Ojos. A los pocos instantes falleció.

En ese momento llegaba á la casa la hermana, desarrollándose la escena que puede suponerse. También llegó el señor don Manuel Laileman próximo parente del fallecido.

Según oímos decir anoche á algunas personas de la familia y de la intimidad del señor Cano y Fuentes, parece que desde hace tiempo estaba dicho señor preocupado, demostrando en sus conversaciones que sus facultades mentales no estaban en su juicio.

También oímos decir que cuando joven había estado recluido uno dos años en una casa de dementes por tener perturbada la razón.

Ayer había estado el Sr. Cano y Fuentes en el hospital.

El Juez de Instrucción don Juan González Gras se personó en la casa, practicándose las diligencias necesarias en estos casos.

Después de las dos de la madrugada se retiró el Sr. Juez, de la casa, habiendo tomado declaración á la criada.

Dios Ntro. Señor tenga misericordia del alma del Sr. Cano y Fuentes y dé á su familia, de la determinación que toma. En los otros pedazos decía que á nadie se culparse de lo que hacía y que si tomaba esa triste resolución era por culpa de varios canallas que querían tratar de desacreditarlo en sus negocios.

Estas mismas manif-staciones eran la que en diversas ocasiones había expuesto á varias personas.

Cediendo la Gran Cruz Agrícola á don Tomás Marín.

En Palacio

El señor Alba ha estado hoy en Palacio des-pachando con el rey informándole de asuntos de su departamento.

El asunto de las negociaciones con Francia

El señor Canalejas ha dicho á los periodistas que nuestro embajador en París señor Pérez Caballero, había anunciado al Ministro de Negocios Mr. Poincaré, que recibiría la nota del gobierno español, por medio del Embajador de Francia en Madrid, Mr. Geoffray.

Mr. Poincaré lo ofreció contestarle el miércoles próximo.

No lo hacía antes, como hubiera deseado por tener que asistir á las fiestas de Cannes, en unión del Presidente.

El señor Canalejas ignoraba la impresión causada.

Oree que no hay motivos para que sea mala.

Audiencias militares

D. Alfonso ha recibido hoy en audiencia á muchos militares, entre ellos al gobernador militar de Vitoria y al general Molotó, que dejó el Gobierno Militar de Toledo para marchar á Melilla.

El general Molotó, que había sido nombrado

representante para las provincias de Cartagena y Murcia.

R. I. P. A.

Hoy sábado 13 del corriente, á las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

DON JOSÉ CANO Y FUENTES

ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, que ha fallecido después de recibir los Auxilios Espirituales

Su Director Espiritual, hermano, hermano político, sobrina, nieto político, primos y primas políticos y demás parientes y afectos,

Ruegan á las personas de sus relaciones y simpatías hagan la caridad de encender su alma á Dios Nuestro Señor y asistán á tan religioso acto, favores que agradecerán.

SUPLOCAN: Su hermano político, D. Ramón Condeguera Llaca; su sobrino político, don Antonio Valdés Vivar; su primo, D. Fernando de la Torre; D. Francisco de P. Meléndez, D. Manuel Lallemand, D. Ildefonso Iturga, D. Manuel González Riancho, la Asociación de Fabricantes de Pan, D. José M. Álvarez, y D. Pascual y D. Francisco Merello.

Vivía: plaza de la Constitución núm. 6.

No se reparten esquelas.

Agencia Funeraria "Ntra. Señora del Pilar." — Constitución y Junquera

Este calificará los presupuestos en tres grupos: gastos ordinarios, operaciones en Marruecos y material de guerra.

Los gastos extraordinarios serán atendidos con recursos extraordinarios.

En el teatro

Los reyes D. Alfonso y D. Victoria asistirán esta noche á la función de moda en el teatro Lara.

Reunión radical

La minoría radical del Congreso se ha reunido hoy, ocupándose de los aumentos de actualidad.

Al regresar el Sr. Leroux se acordará la celebración de un acto político, en la capital de provincia que se acuerda.

Protección á la hullera

Presidiendo don Tesifonte Gallego se reunirá la comisión de protección á la industria hullera nacional.

Se leyó una memoria del presidente.

Se examinaron los distintos informes presentados, acordándose formar un expediente y entregarlo al Gobierno.

Mitín suspendido

Los conjuncionistas han suspendido el mitín anunciado que debía celebrarse en Guadalajara y en que se proponía hablar Melquidas Alvarado.

Quejas muy justificadas

En la recepción diplomática celebrada hoy en el Ministerio de Estado tuvieron una larga conferencia con los Sres. Nuncio de Su Santidad y García Prieto.

Trataron del nombramiento del Sr. Merino para ocupar la Embajada en el Vaticano.

El Nuncio se dolía del efecto que había producido en todo el mundo católico la ligereza cometida por el Sr. Canalejas al lanzar á la publicidad la falsa noticia del fallecimiento del Papa.

El Sr. García Prieto trató de disculpar al presidente.

Los disidentes

Se dice que Burell y Morote han firmado una escritura para publicar un periódico órgano de los liberales disidentes y que tendrá por el pronto la misión de atacar al Gobierno.

Contestación

También se dice que el señor Calbetón contestará en el Senado al ataque que le ha dirigido el señor Villanueva.

Los Sres. Gasset y Sánchez Guerra

Opiniones de la prensa desfavorables á Gasset.—El "Heraldo" jaleando al mismo compás que los republicanos.—Aplicado para el Congreso.

La Correspondencia de España en vista de que Gasset ha descendido á los periodismos, para hacer la campaña política, ha suspendido la reproducción de los artículos que venía publicando.

El "Heraldo" al ver que nadie jalea á Gasset más que los diarios republicanos, se ha decidido á jalearlo él.

Empieza dándolo a entender que las conferencias celebradas entre los señores Barroso y Canalejas y de éste con Romanones obedecen al artículo titulado que ha publicado.

Se muestra extrañado de que el señor Sánchez Guerra haya renunciado á contestar á Gasset.

Iniciaría que Pablo Iglesias reuniría á la conjunción para pedirle que ge contribuya al esclarecimiento de las denuncias que viene haciendo el Sr. Gasset.

Los periódicos radicales y socialistas siguen también jaleando á Gasset, aconsejándole que hable sin miedo y con mayor claridad.

El Sr. Sánchez Guerra hablando hoy con los periodistas dijo que había leído el artículo de Gasset.

No le concede más importancia que la de estar firmado por un exministro, que se hace muy poco favor.

También dice que no siente impaciencia por contestarla pues se trata de un asunto que se ventiló en el Parlamento hace once años.

Gasó que volverá á tratar de él hablará en el Congreso, pero en la prensa nada dirá.

Los comentarios al artículo han continuado en los centros políticos y en la prensa.

El Mundo dice que Gasset está recogiendo



C

R. I. P. A.

Hoy sábado 13 del corriente, á las cinco de la tarde, será conducido

al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

DON JOSÉ CANO Y FUENTES

ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, que ha fallecido después de recibir los Auxilios Espirituales

Su Director Espiritual, hermano, hermano político, sobrina, nieto político, primos y primas políticos y demás parientes y afectos,

Ruegan á las personas de sus relaciones y simpatías hagan la caridad de encender su alma á Dios Nuestro Señor y asistán á tan religioso acto, favores que agradecerán.

SUPLOCAN: Su hermano político, D. Ramón Condeguera Llaca; su sobrino político, don Antonio Valdés Vivar; su primo, D. Fernando de la Torre; D. Francisco de P. Meléndez, D. Manuel Lallemand, D. Ildefonso Iturga, D. Manuel González Riancho, la Asociación de Fabricantes de Pan, D. José M. Álvarez, y D. Pascual y D. Francisco Merello.

Vivía: plaza de la Constitución núm. 6.

No se reparten esquelas.

Agencia Funeraria "Ntra. Señora del Pilar." — Constitución y Junquera

Era de esperar

Aseguran noticias procedentes de Uxía que las cabillas de Beni Ourain y Riata, han formado una numerosa fuerza que se encuentra entre Texa y el río Muluya, para impedir que los franceses lleguen á dicha ciudad.

ROMA

Su Santidad

Pío X ha recibido numerosas audiencias. Ha sido muestra de un disgusto grande por la noticia circulada, no por la noticia en sí, sino por la forma como se divulga,

ALEMANIA

Verano

El Emperador pasará una larga temporada en Wiesbaden con toda la familia imperial. Es posible que alcance hasta mediados del verano próximo.

RUSIA

Sustitución

El Gobierno ha decidido suprimir la legación que tenía en Marruecos, sustituyéndola por un consulado general en Tánger. Corte diplomática del Imperio.

PROVINCIAS

TARRAGONA

Viaje regio

El alcalde de Tortosa ha recibido un telegrama de Madrid diciéndole que don Alfonso visitará dicha población el día 5 del próximo mes de Mayo.

Irá á inaugurar el canal de riego de la orilla izquierda del Ebro.

En la población ha causado impresión agradable la noticia.

Se reunirán todas las fuerzas vivas del país para estudiar la manera de hacerle un buen recibimiento y organizar fiestas con que celebrar su estancia en la ciudad.

VALENCIA

La huelga de tipógrafos

Nueve patronos han aceptado las bases de los obreros tipógrafos.

Muchos siguen resistiéndose á ello, prefiriendo cerrar sus industrias.

HUELVA

Otra huelga

Continúa en el mismo estado la huelga de marineros en Isla Cristina.

Se teme que se propague á los demás oficios. La guardia civil ha sido reforzada.

CARTAGENA

Inauguración

El Comandante de Marina ha recibido orden de representar al rey en la inauguración del Club de regatas.

Este acto se celebrará el domingo.

Mitín

Ha llegado Pérezagüa para celebrar un mitín en esta ciudad.

Se adoptan grandes precauciones para evitar que a causa de sus predicciones pueda alterarse de nuevo la tranquilidad.

El relevo de las minas se ha hecho ayer y hoy sin novedad.

VIZCAYA

Un escándalo municipal

En el Ayuntamiento de Bilbao se ha leído el procesamiento de la Junta municipal de Censo. Fueron suspendidos los concejales republicanos Orbe y Maestre y los socialistas Meroño, Leisaca y Rufino.

Todos ellos alegaron la lectura con muestras de indignación causando escándalo bastante regular.

Desgracia

En la mina Zarza del término de Bilbao hubo un desprendimiento de tierra.

Resultaron dos mujeres muertas. Heridos graves un hombre y una mujer.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

San Hermenegildo, Rey de Sevilla y mr.

Santo de mañana

San Pedro González Telmo, cf., y San Tiburcio y San Justino, mrs.

JUBILEO

Día 13.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 14.—En la misma iglesia.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri.

Hoy sábado á las ocho, después de rezarse el Santo Rosario y hacerse la Meditación correspondiente al día, se cantarán Letanías y Salve solemnes.

Mañana domingo, las horas de la Santa Misa serán, á las siete, ocho, nueve y diez.

Por la tarde tendrán lugar los acostumbrados ejercicios de la Congregación, autorizando estos cultos la Real y Augusta Presencia de Jesús Sacramentado, á las cuatro.

Iglesias de las Descalzas

La Real Congregación de la Vera y Mayor Cf. al Santísimo Sacramento celebrará los ejercicios correspondientes á Abril el domingo 14, á las cuatro y media de la tarde, en esta iglesia, donde se hallará el Santo Jubileo Circular.

Predicarán el señor Curas de la parroquia del

GRAN INVENTO CUBANO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

-Dr. Ribas Valero

De la clínica de los Drs. Ribas y Salas, establecida en Sevilla, Méndez Núñez 13

Dedicados exclusivamente al tratamiento de las enfermedades de los ojos, practican toda clase de operaciones en los mismos, como son: catarata, estrabismo (bizio), triquiasis (pestañas deviadas), ptosis (una), dacriocistitis (risa), encuelado, pupila artificial, glaucoma (dolor de ojo), granulaciones. Prescripción de lentes, ojos de cristal (protesis), etc.

Consulta, de 1 á 4.—Días festivos, de 1 á 2.—Valverde, 20.—Cádiz

LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS

MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Contra el Incendio, el Rayo, la Dinamita,

EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Assegura Fincas, Cosechas, Mercancías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

ESTA COMPAÑIA DEBE SU GRAN CREDITO A SUS INMENAS GARANTIAS Y CAPITAL, Y PRINCIPALMENTE A SU RECIEDUM Y LIBERALIDAD EN EL PAGO DE LOS SINICIOS QUE SE LIQUIDAN SIEMPRE PRESTE Y AMIGABLEMENTE CON LOS ASSEGURADOS, ABONANDOSE AL CONTADO EN LA DIRECCION DE LA PROVINCIA.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.

DIRECTOR EN LA PROVINCIA, CARTAGENA.

MINA, 9.—CADIZ

Y Venta de Juan Martín.—Agencia de Adzanas.—Cal hidráulica de Zamaya, marcas Clerc y Compafía, Cemento Portland, Isaac Peral 2.

COMPAÑIA NACIONAL

DE TELEGRAFIA SIN HILOS

CONCESSIONARIA DEL SERVICIO PÚBLICO

RADIO-TELEGRAFICO.

ESTACIONES sistema MARCONI

Domicilio Social: Alcalá, 43.—Madrid
(Palacio de

Antigua Fundicion de Campanas

Constantino de LINARES, hijo y sucesor de JE. LINARES PEREZ

[Recomendada hace muchos años en los Boletines Históricos:
especialmente en Andalucía]



Aleación pura de cobre y estanlo. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de San. María (Ávila), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer a ella. Para todo diríjanse a la casa constructora. Pidase catálogo ó presupuesto a la casa LINARES

CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Caballos.

DE INTERÉS GENERAL

Datos astronómicos

DEL DIA 13

Falle el sol á las 5'54.
Pónece á las 6'57.
Sale la luna á las 4' 9.
Pónece la luna á las 3' 2.

MAREAS DEL DIA 13

Bajamar á las 6' 5 de la madrugada.
Pleamar á las 12' 9 de la mañana.
Bajamar á las 6'29 de la tarde.
Pleamar á las 00:00 de la noche.

Vapores

AL PUERTO DE SANTA MARÍA

EL DIA 13

SALIDAS del Puerto. Salida de Cádiz.
8'45 de la mañana. 10'00 de la mañana.
12'45 de la tarde. 2'00 de la tarde.
0'00 de la idem.

EL DIA 14

SALIDAS del Puerto. Salidas de Cádiz.
8'45 de la mañana. 10'00 de la mañana.
11'15 de la idem. 12'30 de la tarde.
1'45 de la tarde 3'00 de la idem.

Horas de Oficinas

EN el Gobierno civil: 11'30 á 17'30
Diputación Provincial: 12 á 17.
Hacienda: 11 á 16.
Aduana: 11 á 16. En el muelle, de
sol á sol.
Ayuntamiento: de 11 á 13 y 15 á 17. Id. de 8 Fernando.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica DE BARCELONA

ABRIL DE 1912

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉXICO.—El dia 26 saldrá de Barcelona, al 28 de Málaga y al 30 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 saldrá de Barcelona, el 12 de Valencia, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEGAZPI

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Estambul, Génova, Puerto Quílez y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Iquique esa miseria en Málaga. Cambia por el ferrocarril de Panamá con las empresas de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y concesiones directas. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Curaçao, Guyana y Trinidad, con trastero en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El dia 13 de Abril saldrá de Liverpool y al 24 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. DE EIZAGUIRRE

directamente para Génova, Port Said, Suez, Balquist, Sigracca, Hilo y Manila, sirviendo por transbordo los pueblos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Filipinas y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y al 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRÚSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

LÍNEA DE CANARIAS Y FERNANDO POO.—El dia 2 saldrá de Barcelona, el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Lisboa, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Estambul, Génova, Puerto Quílez y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Iquique esa miseria en Málaga. Cambia por el ferrocarril de Panamá con las empresas de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y concesiones directas. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Curaçao, Guyana y Trinidad, con trastero en Puerto Cabello.

ESTOS vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía dí alejamiento muy corto y trato ejemplar, así como los arrendamientos en su alquiler servicio. Billetes á demanda. Precios sumamente económicos para esparcimiento y ocio. Precio por pasajes de 10'50. Trasladan se acomoda en el vapor y se expide billetes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se transportan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicadas en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios consulenciales.—La medida que de estos servicios tiene establecida la Compañía, es encargarse de tratar con Gobernaciones y autoridades que se ocupan de la protección de los artículos que vayan a visitar, desde Europa, Estados Unidos, Brasil, Australia, etc., etc.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.—El dia 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Valencia, Santander, Bilbao y Coruña, y para Costa Rica y Perú, que trabajado en Bilbao, el vapor de la línea de Venezuela.

Para este servicio figura rebaja especial en precios de 10'50 y hasta 100'000 pesos.

PARA IMPRESIÓN, impresión en óptica a la BELLING CHAN de la COMPAÑIA TRASATLÁNTICA, ISABEL LA CATÓLICA, 1.

LLOYD ANDALUZ

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS MARÍTIMOS, FLUVIALES Y TERRESTRES

Agencia en los principales puertos de España

CADIZ

Fundada en 24 de Agosto de 1891

DIRECTOR GERENTE:

D. ENRIQUE MAC-PHERSON

Cuartel de Marina, 4.—Teléfono núm. 11

Las operaciones de este Lloyd están garantizadas por la importante Compañía The Indemnity Mutual Marine Assurance Company Limited, de Londres.—Asegura a primas moderadas, cascos de buques de vapor, fletos y el transporte de mercancías por mar, ríos, canales y ferrocarriles.—Las condiciones de sus pólizas son sumamente favorables para los asegurados, pudiendo reformarse por cláusulas especiales, siempre que éstas sean de las admitidas por otras Compañías de crédito y responsabilidad.

Capital social y garantías: 36.684.000 PESETAS

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TARIFA DE ANUNCIOS

En Cádiz: 2 ptas. al mes.
Península: 6 ptas. trimestre, adelantado.

En 1' plana, línea 0'40
En 2' 0'20
En 3' 0'10
En 4' 0'05

Extranjero: 10 francos, trimestre, adelantado.

Publicando cuando menos cada anuncio cuatro veces en el mes.

Se hacen descuentos a los que se publicuen diariamente.—Para anuncios especiales consultese a la Administración.

Marqués del Real Tesoro, 8

Marcha de Trenes
Servicio que empieza á regir el 20 de Abril de 1909.
TRENES ASCENDENTES

SALIDAS Correo Mixto Exp. Mixto

Cádiz . . . 7'30 13'05 16'20 18'25

2' Aguada . . . 7'35 13'11 . . . 18'31

S. Fernando . . . 7'57 13'42 16'32 18'55

Puerto Real . . . 8'14 14'11 16'53 19'14

P. Sta. María . . . 8'35 14'27 17'27 19'37

Jerez . . . 9'10 15'05 17'31 20'45

TRENES DESCENDENTES

LLEGADAS Mixto Exp. Mixto Correo

Jerez . . . 9'01 11'18 12'34 18'32

P. Sta. María . . . 9'33 11'39 12'05 18'59

Puerto Real . . . 9'50 11'53 12'23 19'15

S. Fernando . . . 10'13 12'07 12'48 19'38

2' Aguada . . . 10'25 . . . 14'10 19'55

Cádiz . . . 10'40 12'20 14'15 20'00

Trenes especiales a S. Fernando.

Salidas de Cádiz . . . 9'25 15'00 20'00

11'15 17'00

SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS y SANTOS.

El nuevo y de gran marcha vapor correo transatlántico español de 16.000 toneladas

VALBANERA
Capitán, D. J. Ruiz.—Salida del puerto de Cádiz el dia 24 de Abril de 1912.

Admite pasajeros de 1', 2', 3' preferente y 4' clase, y carga sin trasbordo para Rosario de Santa Fé.—Tiene telegafia sin hilos.

La carga debe estar al costado del vapor el 23, pues el dia de salida no recibe el vapor carga alguna.

Informarse sus armadores, Pirlitos, Isquierdo y C., plaza de san Agustín, num. 2.—Cádiz.

VAJARES DE IBARRA Y. C. S. en C.

Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coria, Ferrol, Rivadiso, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a fiete corrido para Montevideo, Havna, Dunquerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS BUSES Y VÍAVERAS, á los 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Gerona y Marsella, los 16, á los 16

Para Huelva, Mérida, Avilés, Luarca y Gijón, los 16, á los 16

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN, JOSE RA. V. XA, Beato Diego de Cádiz, 13.—Sociedad.

El vapor español: Isaac Peral, 9.

REVISTA CONSOLIDADA DE VAPORES COTILLEROS

A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACIÓN Y INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

El vapor español: Isaac Peral, 9.

REINA VICTORIA

Capitán D. J. Roquette.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 16 de Abril á las nueve de la mañana.

Consignatario: JUAN, JOSE RA. V. XA, Beato Diego de Cádiz, 13.—Sociedad.

El vapor: Isaac Peral, 9.

VAPORES DE RODRIGUEZ Y CERRA.—(S. en C.)

Para Málaga, Almería, Aguilas, Cartagena, Alicante.

Valencia, Tarragona, y Barcelona.

El acreditado vapor español: Isaac Peral, 9.

SEGUNDO

Saldrá el lunes 15 de Abril, a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros, y carga para Génova y Livorno.

Consignatario: Isaac Peral, 14 y 15.

R. DE BORRIGY Y COMP., S. en C.

COMPANIA ANÓNIMA DE VAPORES, VINUESA

(antes de Kapital y Comp.)—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, y Marsella. El magnífico vapor español: Isaac Peral, 9.

CATALUNA

Capitán D. G. Pérez, saliera el martes 16 de Abril á las once de la noche.